



## 用未成年學生作人質 黑衣魔無人性

理大校園被暴徒霸佔多日，在警方和社會各界努力下，昨日有1,100人被警方拘捕和登記，其中600人是自願離開。一位建制派老友留意到，當社會人士、學校校長勸服一些未成年學生離開理大校園，步向警方防線時，竟有黑衣魔嘗試喝止，更出手強拉學生留低，所幸未能成事。老友對自明話：「黑衣魔不讓這些未成年學生走，根本就是將他們當人質、做『陪葬品』。其實，黑衣魔佔據校園、騎劫大學，他們揚言『攞炒』，更是拿香

港做『人質』，這同恐怖分子有何分別？另一邊，警方雖然堅守法治，堅持依法拘捕佔據理大的暴徒，但人性化處理未成年的疑犯。經此一役，相信全港市民更加可以看清誰是忠、誰是奸。」

黑衣魔佔據理大校園多時，身處校內的人多涉嫌參與暴動、非法集結、襲警、縱火，或者協助暴動等嚴重罪行，警方當然必須將有關人等先行拘捕，再調查取證。老友認為：「警方的處理方式十分公正合法。一方面，要彰顯法治原則，不能輕易放過任何一個疑犯；另一方面又體現人性化，由於校內人數眾多，加上不少是未成年人，由校長、社會人士帶學生出來，經警方登記後離開，既有效疏散被困的學生，亦保留日後追究責任的權利，實現了法治和人情的平衡。」

校園內的黑衣魔就顯得毫無人性。老友指：「由18日深夜到19日清晨，見到有中學生準備離開時，一些黑衣魔竟然呼喝他們『走乜嘢！現在好咗，唔好走！』有人更攔腰抱住學生，不讓學生離去。若不是有校長、社會人士勸止，這個學生恐怕就走了。」

老友感嘆：「黑衣魔一直聲稱『兄弟爬山、各自努力』，到了關鍵時刻，哪有對『手足』呼喝喝、更限制『手足』行動自由的？其實黑衣魔視這些未成年『手足』是擋箭牌、護身符，黑衣魔自知犯下暴動罪的重罪，唯有拉更多未成年學生留低，令警方進入校園拘捕投鼠忌器，更幻想可與警方討價還價，或者可以僥倖全身而退。在過去幾個月的風波中，黑衣魔曾經多次發動家長帶小朋友上街，又推長者和殘疾人士

上前線對抗警察。如今黑衣魔發起癲，拿『小兄弟』的性命要挾警方，毫不奇怪。」

老友認為：「理大已經出來過千人，選擇與警方合作。但此刻理大仍然危機四伏，一來裡面有大量汽油彈和危險化學物品，二來拒不投降的死硬派，恐怕反抗更血腥、更喪心病狂。警方要做足準備，以防有人狗急跳牆，作出喪失人性的暴力惡行。這些窮兇極惡的『核心勇武』，對香港安寧、市民安全的危害極大，警方一定要將他們繩之以法，重挫暴徒的囂張氣焰。」

李自明

相對警方尊重人道，

# 理大魔阻同黨投降謀攞炒

### 心理崩潰爭相逃亡 掙火彈隔斷通道阻中學生離開

香港文匯報訊（記者 蕭景源）被警方形容是暴徒「橋頭堡」的香港理工大學，連日聚集各路黑衣魔瘋狂破壞校園，強行堵路及佔據紅磡海底隧道出口，癱瘓交通，又攻擊前來清理路障的良民。大批防暴警周日（17日）晚成功將暴徒包圍在校園內，惟部分黑衣魔拒絕投降，繼續煽惑更多人從外圍圍以反包圍戰術，日以繼夜地投擲大量汽油彈作困獸鬥。大批暴徒苦無出路下，由前晚至昨日凌晨開始恐慌式企圖逃離，或者向警方投降，惟有黑衣魔則以恐嚇手法，甚至出動汽油彈阻止昔日的「戰友」離開，意圖攞炒到底。

藏在理大校園的暴徒，前晚開始已軍心騷動，為逃避刑責，各施各法企圖逃離。有一批暴徒在Z座行人天橋游繩到漆咸道北天橋，當時已有至少10架電單車接應，但不夠1分鐘，防暴警員已趕抵施放多枚催淚彈制止。

當晚警員在橋面截停多輛電單車及私家車，又在附近山坡截查多人，有近20人被帶走扣查。此外又有暴徒攀越校園外圍的鐵絲網逃走，但不成功，最終要退回校內。

#### 睇戲抄橋 落坑渠逃亡失敗

昨日清晨5時許，再有5名男女暴徒仿效電影橋段，在李兆基樓對開打開地面的下水道渠蓋，不顧隨時遇上地下沼氣及迷途危險，進入地下渠道企圖逃離。警方接報後，立即召援消防蛙人到場進入渠道搜索，但無發現。事後證實各人在渠道內僅前行了約10分鐘，因難耐臭味，自行從另一個渠蓋處爬回地面離開。

及至昨日清晨6時許，亦有部分暴徒嘗試在Z座行人天橋底，翻越圍牆在漆咸道南離開，但遇上巡邏的防暴警員，有人被迫折回校園。

面對同黨以不同方式逃離校園，或者接受警方的勸喻投降離開，黑衣魔亦開始感到恐慌，不時在同黨離開的通道附近，投擲汽油彈縱火企圖阻止，又在校園內圖以威嚇手段，出手阻撓一些中學生放下武器離開。據網上流傳的一段短片可見，一名身穿黃色外套的疑似中學生，接受勸喻投降準備離開時，即被多名暴徒阻止，大叫「齊上齊落呀」，又舞動手上一支球棒，更一度衝上前出手拉扯，企圖將對方拉回暴徒陣營，惟事主顯得並不情願，最終成功離開。



理工大學內有黑衣魔嘗試爬渠及有部人失溫受傷自首送院。

有暴徒打開地面的水道渠蓋妄想「地遁」，不顧隨時遇上地下沼氣及迷途危險。

## 戰術經風險評估 警：絕無罔顧人命

香港文匯報訊（記者 蕭景源）數以千計黑衣魔以「營救」被困理大內同黨作藉口，前晚發起在附近一帶大肆堵路縱火破壞社會安寧，警方別無他法需要採取相應武力止暴制亂，有傳媒指警員曾駕駛小巴高速駛向聚集人群及使用「閃光彈」引起混亂有人受傷，質疑警方行動是否罔顧人命；昨日警察行動部高級警司汪威遜嚴肅反斥，「罔顧人命」用詞是嚴重錯誤，強調警方行動是經過風險評估所作出的戰術，批評真正罔顧人命的是暴徒，重申面對暴徒極端暴力行為下，所有裝備只要有需要便會使用，警方

是絕不手軟。

昨日警方記者會上被問到前晚油麻地驅散行動中，有警員駕駛兩輛小巴高速駛向聚集人群做法是否「不安全」及「罔顧人命」；汪威遜強調，自6月修例風波觸發連串暴力事件以來，警方從來無做過一件罔顧人命的的事情，認為「罔顧人命」用詞是嚴重錯誤，更反問記者「是誰不斷用汽油彈擲警員及市民、是誰動輒毆打異己、是誰想着蒙面可以做違法行為……是暴徒」，坦言對記者的說話感到「非常失望」。

汪威遜指出，警員駕駛小巴駛向聚

集人群是經過風險評估的戰術策略，強調車速快不等於唔安全，因所有警員均接受過良好訓練，會根據警員的能力實施戰術，但同意警員是需要面對好大的壓力，若發生奪命車禍警員是需要負上所有責任。惟警員在面對極端暴力及無視法紀的示威者下，要有效地達到拘捕及控制場面目的是非常困難，希望市民可以體諒警方，並對警隊有信心及支持警隊止暴制亂執法。

對於使用「閃光彈」問題。汪威遜表示，前晚警方在油麻地彌敦道一帶進行驅散及拘捕行動，即場拘捕約200

人；正當警員逐一處理被捕人期間，有上千人在外圍旁邊不斷向警員投擲汽油彈及雜物攻擊，甚至有暴徒企圖搶犯，警方別無選擇下使用閃光彈，目的是引開他們的注意力。

汪重申，警方無論使用任何武器目的也是針對暴徒的極端行為，要被譴責使用武力的，只會是向警員及無辜市民作出致命攻擊的暴徒；強調近日警方面對暴徒極端暴力挑戰下，只要現場環境有需要及能夠相應處理到情況，所有裝備也會給警員使用，唔排除會用任何方法處理，直言警方是絕不手軟。

## 批發動罷工違守則 「政中」促炒顏武周

香港文匯報訊（記者 子京）公務員顏武周日前發起反政府集會後，職位不降反升。民間團體「政中香港人」三十多名成員昨日到上環海港政府大樓勞工處集會抗議，強烈要求勞工處檢討晉升制度，反對晉升顏武周。

「政中香港人」團體發言人林偉康表示，顏武周發動公務員罷工，違反了《公務員守則》中的「政治中立」，不單沒有對行政長官及政府完全忠誠，竭盡所能地履行職務，更煽動其他公務員違反守則，以自己的政治信念支配或影響其他公務員。然而，顏武周不但沒有受到紀律處分，還由二級助理勞工事務主任晉升為一級助理勞工事務主任，這有違政治倫理，更讓公務員守則成為一紙空文。

他續說，納稅人支付公帑是期望公務員服務社會，而不是打政府工，又搞亂政府，促請勞工處立即開除顏武周。

## 信置主席自發落車清障 網民點讚

香港文匯報訊（記者 文森）修例風波引起的暴力示威使全港各區滿目瘡痍。有暴徒佔據大學、醫院附近的交通要道，以磚塊、水馬、鐵欄等強行封路，嚴重妨礙市民日常生活。

近日不少市民都自發幫手清理路障，信和置業主席黃志祥昨日被網民發現在尖東麼地地道附近落車拾起路邊的雜物，轉發的網民直言佩服。

**長子黃永光拿掃把清理**

據悉，黃志祥昨早返回公司尖沙咀總部時，途經麼地地道冠華中心門外，見到道路上有雜物及地

磚，即時下車，徒手將雜物搬開，其司機見狀亦立即下車幫手，其舉動被網民拍下來。另外，黃志祥長子、信和集團副主席黃永光昨日亦親自拿起掃把清理雜物及清理路障。

早前，黃志祥曾連同兒子出席支持警方及守護香港的集會。黃志祥當時表示，香港需要各方的力量一起守護，要相信行政長官和特區政府可以帶領香港依法執政，要支持香港警隊依法維持社會秩序，向一切違法暴力行為說不，讓香港社會盡快回復穩定和恢復安寧。



信和置業主席黃志祥清理路障。 網上圖片 黃永光清理路障。 網上圖片

### 嚴正聲明

### 圖文畫刊《詭據未?香港未來...》與本報無關

今日在香港多區免費派發的圖文畫刊《詭據未?香港未來...》，並非由香港文匯報編印派送，畫刊一切內容均與香港文匯報無關。如有任何人或機構就此作出不實傳播，本報保留以法律追究責任的權利。特此聲明。

香港文匯報編輯部 2019年11月19日

## 煽暴自食其果 何俊仁遇伏挨打

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）煽暴派民主黨前主席何俊仁報稱昨晚7時許在離開港鐵天后站時，被數名黑衣漢持棍追打，隨即閃閃逃走。一直不諱責暴徒以磚頭奪去老翁性命、火燒市民的煽暴派立法會議員，昨晚火速發聲明「強烈譴責兇徒伏擊何俊仁」。多名建制派人士指，煽暴派一直以言語及行動包庇暴力，將暴力合理化、一再挑戰道德底線，才導致暴力橫行。

據何俊仁稱，被襲前已知有黑衣人

跟蹤，及後行至一條橫街附近，有人持棍趨前追打，其頭部及背部受傷，自行前往律敦治醫院求醫，接受診治後報案。何聲稱，其傷勢不算嚴重。

**建制籲煽暴派與暴力割席**

港區全國人大代表盧瑞安指出，煽暴派不斷縱容、包庇暴力，數個月以來，不斷催谷暴力，更向公眾揚言「永不割席」，壯大了暴民的膽子，認為暴力是理所當然，把香港熱愛和平的地方，

變成暴力城市，煽暴派實在難辭其咎。

民建聯立法會議員何俊賢表示，對事件感到遺憾，祝願何俊仁早日康復。他指出，煽暴派過去一段時間不斷縱暴、煽暴，一再挑戰社會道德底線，早前一名清潔工友經過暴亂現場，被暴徒以磚頭擊斃，另有一名市民與暴徒口角，終被燒至重傷，但煽暴派卻始終半句譴責也沒有，令到暴力充斥社會。他再次呼籲煽暴派立即與暴力割席。